

# भारतीय जनता पार्टी

## राष्ट्रीय कार्यकारिणी

बेंगलुरु (कर्नाटक)

दिनांक : 03.04.2015

### भारतीय जनता पार्टी के राष्ट्रीय अध्यक्ष श्री अमित शाह के भाषण के मुख्य बिन्दु

- भारतीय जनता पार्टी के राष्ट्रीय अध्यक्ष श्री अमित शाह ने शुक्रवार को बेंगलुरु में भारतीय जनता पार्टी की राष्ट्रीय कार्यकारिणी की बैठक को संबोधित किया। इस अवसर पर **श्री शाह ने भारतीय जनता पार्टी के विश्व की सबसे बड़ी राजनीतिक पार्टी बनने का उल्लान किया। साथ ही श्री शाह ने प्रधानमंत्री श्री नरेन्द्र मोदी के नेतृत्व वाली केंद्र सरकार की 10 माह की उपलब्धियों का ब्यौरा दिया और इस साल बिहार में होने वाले विधान सभा चुनाव में भाजपा की पूर्ण बहुमत की सरकार बनाने का आह्वान किया।**
- श्री शाह ने कहा कि भाजपा की सदस्यता 9 करोड़ 25 लाख के आंकड़े को पार कर 10 करोड़ की ओर तीव्र गति से आगे बढ़ रही है। इसके लिए हमारे नेता प्रधानमंत्री श्री नरेन्द्र मोदी और देशभर के करोड़ों-करोड़ों कार्यकर्ताओं को हृदय से बधाई।
- श्री शाह ने कहा कि भारतीय जनता पार्टी के नेतृत्व में एनडीए की सरकार को 10 महीने पूरे हो गए हैं। इन दस महीनों में देश के माहौल में आमूलचूल परिवर्तन आया है। दस महीने पहले जब यूपीए की सरकार थी तब शायद ही कोई महीना ऐसा होता था जब कोई घपले और घोटाले का खुलासा न हो। हर महीने कोई न कोई घपले और घोटाले के खुलासे से देश की छवि धूमिल हुई। यूपीए-टू के शासन में टूटी घोटाला, कोयला, सीडब्यूलजी, आदर्श, हैलीकॉप्टर, सबमरीन, एयरपोर्ट के कंस्ट्रक्शन का घोटाला, विमान की खरीद का घोटाला और इसरो का घोटाला। इन सभी घोटालों में कुल मिलाकर पांच लाख करोड़ रुपये से अधिक का गवन यूपीए सरकार ने किया। उस समय पूरा देश निराशा की गर्त में डूबा था। पूरे देश के मन में आशंका थी कि हिन्दुस्तान का भविष्य क्या है। हताश और बेरोजगार युवाओं का आक्रोश रोड़ पर दिखाई देता था। पूरी दुनिया में भारत के प्रति नजरिया बदला। उसके बाद भारतीय जनता पार्टी की सरकार आई। श्री नरेन्द्र मोदी प्रधानमंत्री बने और अब धीरे-धीरे देश के माहौल में बहुत बड़ा परिवर्तन आया है। दस महीने के अंदर देश में आशा का संचार हुआ है। आज युवा आशान्वित हुआ है। दुनिया में देश के प्रति नजरिया भी बदला है। दुनिया में रह रहे भारतीय गर्व से कह रहे हैं वे भारतवासी हैं। भारत एक नए उत्साह और उमंग के साथ दुनिया में अपना स्थान सुनिश्चित करने के लिए आगे बढ़ रहा है। भारतीय जनता पार्टी की सरकार ने इन दस महीनों में भार को दुनिया में अग्रिम पंक्ति में खड़ा किया है।
- श्री शाह ने कहा कि वर्ष 2014 भारतीय जनता पार्टी के इतिहास में स्वर्ण अक्षरों में अंकित होने वाला है। इसी साल देश में भारतीय जनता पार्टी की पहली पूर्ण बहुमत की सरकार बनी और हमारे नेता श्री नरेन्द्र मोदी देश के प्रधानमंत्री बने। इसके साथ ही हरियाणा, महाराष्ट्र, झारखंड और जम्मू कश्मीर में भी चुनाव हुए। इन चारों चुनाव में प्रचंड बहुमत भारतीय जनता पार्टी को मिला है। हरियाणा में पहली बार भारतीय जनता पार्टी के मुख्यमंत्री पद पर आणु महाराष्ट्र में पहली बार भारतीय जनता पार्टी का मुख्यमंत्री बना है। झारखंड में पहली बार भाजपा की पूर्ण बहुमत की सरकार बनी है और जम्मू कश्मीर में पहली बार भारतीय जनता पार्टी की साझेदारी वाली सरकार बनाने का गौरव हमें प्राप्त हुआ है।
- श्री शाह ने कहा कि हरियाणा, महाराष्ट्र और झारखंड की जीत का महत्व तो है ही, मगर हमारे लिए सबसे ज्यादा महत्वपूर्ण विजय है जम्मू कश्मीर की जीत है। यह विजय जम्मू कश्मीर की जनता की श्यामा प्रसाद मुखर्जी को एक विनम्र श्रद्धांजलि है। जम्मू कश्मीर में एक गौरव आया है। इसके बारे में हमारे विरोधी अलग-अलग टिप्पणी कर भ्रांति फैलाने का प्रयास कर रहे हैं। आप सबके माध्यम से आज पूरे देश की जनता को कहना चाहता हूं कि जम्मू कश्मीर में

भारतीय जनता पार्टी की साझेदारी वाली सरकार बनने का मतलब है कि राष्ट्रवादी ताकतों की शक्ति बढ़ने वाली है और देश की एकता अखंडता सुनिश्चित होने वाली है। भारतीय जनता पार्टी के लिए देश की एकता और अखंडता सत्ता से कई गुना सर्वोपरि रही है। जम्मू कश्मीर में भाजपा की साझेदारी वाली जो सरकार बनी है उससे वहां सर्वसमावेशी विकास के लिए एक नए युग का सूत्रपात हुआ है।

- श्री शाह ने कहा कि दर्जनभर जगहों पर भारतीय जनता पार्टी या तो सत्ता में है या सत्ता में साझीदार है। भारतीय जनता पार्टी जहां भी सत्ता में है वह गरीबों और अंत्योदय के उदय के लिए काम कर रही है। यही कारण है कि बार-बार हमारी सरकारों को जनादेश प्राप्त हो रहा है। अब केंद्र में श्री नरेन्द्र मोदी के नेतृत्व में भाजपा सरकार बनी है। हमें विश्वास है कि श्री नरेन्द्र मोदी के नेतृत्व में केंद्र में भी लंबे अरसे तक भाजपा की सरकार रहेगी।
- श्री शाह ने कहा कि मोदी सरकार गरीबों, किसानों और मजदूरों की सरकार है। यह सरकार पंडित दीनदयाल उपाध्याय के दिखाए गए मार्ग पर चलकर अंत्योदय के लिए काम कर रही है। 10 महीने से भी कम समय के भीतर 12 करोड़ गरीब परिवारों के बैंक खाते खोलने का काम भारतीय जनता पार्टी की सरकार ने किया है। इसी तरह आम बजट में भारतीय जनता पार्टी की सरकार ने एक साल में 12 रुपये में दो लाख रुपये का दुर्घटना बीमा जन धन योजना के सभी खाताधारकों को देने का फैसला किया है। इसके अलावा 330 रुपये सालाना में दो लाख रुपये का जीवन बीमा सभी जन धन योजना के खाताधारकों को मिलेगा। इन दोनों बीमा योजनाओं से देश के 50 करोड़ लोगों को सुरक्षा कवच देने का काम भारतीय जनता पार्टी की मोदी सरकार ने किया है।
- श्री शाह ने कहा कि बेरोजगारी गरीबी की जननी है। जब तक बेरोजगारी दूर नहीं होगी, तब तक गरीब दूर नहीं होगी। इसलिए मोदी सरकार ने बेरोजगारी दूर करने के लिए दो योजनाएं शुरू की हैं। इनमें से एक है मेक इन इंडिया। आज पूरी दुनिया की कंपनियां भारत में उत्पादन करने के लिए उत्साह के साथ निवेश की तैयारी कर रही हैं। इससे लाखों-करोड़ों युवाओं को रोजगार मिलने वाला है। बेरोजगारी खत्म करने के लिए भारत सरकार का यह बहुत बड़ा प्रयास है। इसके साथ ही स्किल इंडिया के माध्यम से बेरोजगार युवाओं को कौशल प्रशिक्षण देकर रोजगार दिलाने का काम भी भारतीय जनता पार्टी की सरकार ने शुरू किया है।
- श्री शाह ने किसानों के कल्याण के लिए उठाए गए कदमों का जिक्र करते हुए कहा कि जब तक अन्न दाना सुखी नहीं होता, तब तक देश का विकास नहीं होगा। भारतीय जनता पार्टी की सरकार ने विश्व व्यापार संगठन में लड़ाई लड़कर किसानों के हितों को बचाने का काम किया। इसके साथ ही सरकार सॉयल हेल्थ कार्ड योजना और प्रधानमंत्री कृषि सिंचाई योजनाएं शुरू की हैं।
- श्री शाह ने कहा कि जहां-जहां भारतीय जनता पार्टी की सरकारें बनी हैं वहां सभी जगह पर गौ-हत्या पर पूर्ण प्रतिबंध का कानून लाकर गौवंश को बचाने का काम किया है। उन्होंने महाराष्ट्र और हरियाणा का इस संदर्भ में उल्लेख करते हुए इस पहल की सराहना की।
- श्री शाह ने कहा कि प्रधानमंत्री श्री नरेन्द्रभाई मोदी के नेतृत्व में सरकार ने मजदूरों के कल्याण के लिए भी कई उपाय किए हैं। मजदूरों के लिए पीपीएफ में लचीलापन, न्यूनतम पेंशन, सामाजिक सुरक्षा संबंधी योजनाएं तथा आदिवासी भाइयों के लिए वनबंधु योजनाएं प्रमुख हैं। इसके साथ ही कन्याओं का सुंदर भविष्य सुनिश्चित करने के लिए सुकन्या समृद्धि योजना शुरू की गई है। देश में स्वरोजगार को बढ़ावा देने के लिए मोदी सरकार ने **मुद्रा बैंक योजना** शुरू की है। कोई युवक अपना छोटा कारोबार शुरू करना चाहता है तो वह पांच हजार रुपये से 10 लाख रुपये तक लोन ले सकेगा। इसके लिए सरकार ने आम बजट 20 में हजार करोड़ रुपये का प्रावधान किया है।
- श्री शाह ने कहा कि भारतीय जनता पार्टी की सरकार ने **अटल पेंशन योजना** भी शुरू की है जिसका किसान, मजदूर और गरीब को भी पेंशन का लाभ मिलेगा।
- श्री शाह ने पूर्ववर्ती यूपीए सरकार के कार्यकाल में देश में पॉलिसी पैरालिसिस की स्थिति के लिए कांग्रेस पर निशाना साधते हुए कहा कि भारतीय जनता पार्टी की सरकार आने के बाद पॉलिसी पैरालिसिस को खत्म करने का काम किया है। यही कारण है कि आज देश की अर्थव्यवस्था में बहुत तेजी से सुधार आया है। विकास दर ऊपर गई है,

महंगाई कम हुई, पेट्रोल-डीजल के दाम भी कम हुए हैं। विदेशी मुद्रा का भंडार बढ़ा है और आज विश्व की सबसे तेज बढ़ने वाली अर्थव्यवस्थाओं में भारत की गिनती होती है। निवेश करने वालों का भरोसा सरकार की नीतियों में बढ़ा है। प्रधानमंत्री श्री नरेन्द्र मोदी के नेतृत्व में सरकार ने जो कदम उठाए हैं उससे आने वाले समय में भारत विश्व का सबसे तेजी से बढ़ने वाला देश बनेगा।

- कालेधन के मुद्दे पर सरकार की ओर से उठाए गए कदमों का जिक्र करते हुए श्री शाह ने कहा कि मोदी सरकार बनने के बाद कैबिनेट की पहली बैठक में ही कालेधन के मामलों की जांच के लिए एसआइटी बनाने का निर्णय किया गया। उसके बाद दो ही महीने में जितनी भी सूचना हमारे पास थी उस सूचना को सरकार ने एसआइटी को देने का काम किया है। दो साल पहले सुप्रीम कोर्ट का आदेश आया था लेकिन उसके बादवजूद यूपीए सरकार ने एसआइटी का गठन नहीं किया। भारतीय जनता पार्टी की सरकार ने पहली ही कैबिनेट के पहले प्रस्ताव के माध्यम से एसआइटी का गठन किया। इसके बाद प्रधानमंत्री और वित्त मंत्री जहां भी गए, उन्होंने कालेधन के मुद्दे पर पूरे विश्व को एकजुट करने का प्रयास किया। इतना ही नहीं भारत सरकार की कैबिनेट ने कालेधन की रोकथाम के लिए एक नया कानून बनाने के लिए विधेयक को मंजूरी दी। इसमें वित्तीय दंड का प्रावधान तो है ही, इसके साथ-साथ कठोर सजा का प्रावधान भी है।
- श्री शाह ने कहा कि सरकार ने सबका साथ, सबका विकास के रास्ते पर चलते हुए कई योजनाएं शुरू की हैं। खासकर सांसद आदर्श ग्राम योजना, स्वच्छ भारत अभियान, नमामि गंगे, दीनदयाल उपाध्याय ग्रामीण कौशल योजना, दीनदयाल ग्राम ज्योति योजना, डिजिटल इंडिया इन सभी योजनाओं के माध्यम से सरकार ने एक भारत, श्रेष्ठ भारत के निर्माण की दिशा में कदम उठाया है।
- श्री शाह ने भ्रष्टाचार के खिलाफ लड़ाई लड़ने के लिए भारतीय जनता पार्टी की प्रतिबद्धता दोहराई। उन्होंने कहा कि यूपीए सरकार के वक्त हर महीने एक नया घोटाला सामने आता था। वह घपलों और घोटालों की सरकार थी। आज दस महीने के शासनकाल में कोई भी व्यक्ति, हमारे विरोधी भी भारतीय जनता पार्टी पर भ्रष्टाचार के आरोप नहीं लगा सकते। भारतीय जनता पार्टी का कार्यकर्ता सीना तानकर जनता के बीच जा सकता है और कह सकता है कि भारतीय जनता पार्टी की सरकार साफ सुथरी सरकार है। हमने भ्रष्टाचार को खत्म करने का जो वादा किया था, वह पूरा करके दिखाया है।
- जब यूपीए सरकार के कार्यकाल में बड़े-बड़े घोटालों का खुलासा होता था तो लोग पूछते थे कि क्या इतना बड़ा घोटाला हो सकता है। क्या एक लाख 86 हजार करोड़ रुपये का घोटाला कोयले की खदानों में हो सकता है। अब भारतीय जनता पार्टी की सरकार जो नीति लाई, जो कानून लाई उससे यह सिद्ध हो गया है। भारतीय जनता पार्टी की सरकार कोयला खदानों की नीलामी के लिए जो कानून और नीति लाई उससे आज देश की तिजोरी में दो लाख करोड़ रुपये कोयला खदानों की नीलामी से आया है। स्पेक्ट्रम की नीलामी से एक लाख करोड़ रुपये से अधिक धनराशि सरकारी खजाने में आई है। मैं कांग्रेस के लोगों को कहना चाहता हूँ कि आंकड़े बताते हैं यूपीए ने कितने बड़े घोटाले किए।
- श्री शाह ने कहा कि प्रधानमंत्री श्री नरेन्द्र मोदी के नेतृत्व में आजपा सरकार सुरक्षा, समृद्धि, सम्मान, संस्कृति और विश्व बंधुत्व के लिए प्रतिबद्ध है। प्रधानमंत्री ने संयुक्त राष्ट्र महासभा में हिन्दी में भाषण दिया और संयुक्त राष्ट्र में अंतरराष्ट्रीय योग दिवस मनाने का प्रस्ताव किया। आजपा की सरकार ने भारतीय संस्कृति की पताका पूरे विश्व में फैलायी है। प्रधानमंत्री ने नेपाल, भूटान और श्रीलंका जैसे पड़ोसी देशों के साथ आस्ट्रेलिया, फिजी और अन्य कई देशों की यात्राएं कर मित्रता की नई शुरुआत की है। विदेश नीति के मोर्चे पर भारतीय जनता पार्टी की सरकार ने पश्चिम लहराया है। भारतीय नागरिक पूरी दुनिया में कह सकते हैं कि हम भारत के वासी हैं।
- श्री शाह ने कहा कि मोदी सरकार ने संघीय ढांचे को मजबूत करने के लिए योजना आयोग को भंग कर नीति आयोग की स्थापना की है। इसमें राज्यों के मुख्यमंत्रियों को शामिल कर नीति निर्माण में उनकी भूमिका बढ़ाई है। सरकार ने 14वें वित्त आयोग की सिफारिशें स्वीकार करके केंद्रीय करों में राज्यों की हिस्सेदारी 32 प्रतिशत से बढ़ाकर 42 प्रतिशत करने का फैसला किया है। आजादी के बाद संघीय ढांचे को मजबूत करने के लिए इससे बड़ा कदम इससे

पहले किसी सरकार ने नहीं उठाया। इसके साथ ही प्रधानमंत्री ने पूर्वी राज्यों के विकास के लिए श्री कर्ई कदम उठाए हैं।

- श्री शाह ने कहा कि भाजपा ही एकमात्र ऐसी पार्टी है जहां आंतरिक लोकतंत्र काफी मजबूत है। श्री शाह ने कहा कि हमें 10 करोड़ से अधिक सदस्यों को कार्यकर्ता बनाना होगा।
- श्री शाह ने प्रधानमंत्री श्री नरेन्द्र मोदी के 9 अगस्त के भाषण को याद दिलाते हुए कार्यकर्ताओं का आह्वान किया कि वे राजनीति से ऊपर उठकर समाज की सेवा करें और समाज के प्रति अपने दायित्वों का निर्वहन करें। श्री शाह ने मैला ढोने की कृपथा को खत्म करने के लिए भारतीय जनता पार्टी के कार्यकर्ताओं को आगे बढ़कर योगदान करने का आह्वान किया। श्री शाह ने कहा कि भाजपा के कार्यकर्ता गांव-गांव जाकर ऐसे लोगों से संपर्क करें और उन्हें मैला ढोने के कार्य से मुक्त करें। श्री शाह ने कहा कि भाजपा का दायित्व है कि इस कृपथा को खत्म करे। भाजपा के कार्यकर्ता 2016 तक मैला ढोने की प्रथा को खत्म करने का संकल्प लें। श्री शाह ने बेटी बचाओ और बेटी पढ़ाओ योजना को भी जन-जन तक पहुंचाने के लिए भाजपा कार्यकर्ताओं को हर संभव प्रयास करने का आह्वान किया। इसके साथ ही उन्होंने गंगा को स्वच्छ बनाने के लिए नमामि गंगे की हर गांव में स्कीम बनाने का आग्रह भी किया।
- श्री शाह ने भूमि अधिग्रहण कानून में संशोधनों का जिक्र करते हुए कहा कि भाजपा का कार्यकर्ता सीना तान कर कह सकता है राजग सरकार ने किसानों के अहित में संशोधन नहीं किए हैं। जिस कांग्रेस पार्टी ने 50 साल से अधिक समय अंग्रेजों के कानून को लागू कर करोड़ों किसानों की जमीन हड़पी, उसे हम पर किसान विरोधी आरोप लगाने का कोई हक नहीं है।
- श्री शाह ने कहा कि आने वाले दिनों में बिहार का चुनाव है। लंबे समय तक बिहार में जंगल राज रहा है। बिहार की जनता भाजपा की ओर आशा से देख रही है। भाजपा के कार्यकर्ताओं का दायित्व है कि लोगों के बीच में जाएं। भाजपा आने वाले चुनाव में बिहार में संपूर्ण बहुमत की सरकार बनाएगी।
- श्री शाह ने कहा कि दिल्ली में एक नई सरकार बनी है जो जन लोकपाल का नारा देकर सत्ता में आई है। आज स्थिति यह है कि अपने ही लोकपाल को उसने बाहर निकाल दिया है। जो पार्टी आंतरिक लोकतंत्र की बात करती थी, उसने चुन-चुन कर लोगों को निकाला है।
- श्री शाह ने पार्टी के सभी कार्यकर्ताओं से आह्वान किया है कि वे मोदी सरकार के अच्छे कार्यों को जनता के बीच में लेकर जाएं। जनता की समस्याएं सरकार तथा सरकार की उपलब्धियां जनता तक पहुंचाने में हम जुट जाएं। श्री " शाह ने सरकार और पार्टी की बीच समन्वय का जिक्र करते हुए कहा कि पार्टी कार्यकर्ता सरकार की उपलब्धियों को जन-जन तक पहुंचाएं।

-----